

Por el bien de Murcia

Hece unos meses, cuando se formó el primer Gobierno Lerroux, hubimos de decir, que en el reparto de altos cargos no había sacado el mejor lote nuestra región.

Sin embargo, con el señor Rocha teníamos un comprovinciano en el Consejo y un subsecretario y un director general unos fuertes valedores para los intereses provinciales.

Con esos cargos, no tanto como en realidad merece Murcia, estimábamos que nuestros intereses estarían bastante defendidos, porque unos estaban capacitados, y otros podían capacitarse con solo prestar oídos benévolos a nuestras demandas.

Hemos tenido, y seguimos teniendo, pleitos de gran envergadura a los que hay que dar una solución favorable.

El primero y de mayor alcance, es el de la exportación; reflexionamos entonces la angustia que suponía, para cosecheros y exportadores, el trato desfavorable, que nuestros productos merecían en el extranjero; y demandábamos una política económica, que evitara los grandes daños ocasionados a nuestros productos, y que reconquistaran para nuestras divisas y para nuestros frutos el trato favorable a que teníamos derecho.

Exponíamos también la importancia viva y palpitante que tiene el problema hidráulico, cada vez más amenazado por la codicia de las aguas del Segura amenazadas con planes de distribución y de captaciones superiores.

Dábamos la voz de alerta en el problema sedero, cuya agravación llega a los límites del desastre; y hacíamos resaltar la necesidad de que los grandes problemas, que nos agobian, con la carestía de las tarifas y medios de transportes, tengan una inmediata solución, antes de que nos entrásemos en la nueva campaña de exportación.

No se nos cuenta, que las circunstancias por las que han sido poco favorables para que aquel gobierno, como el que le siguió del señor Martínez Barrio, pudieran desarrollar la labor

que urgentemente reclamaba el interés murciano; pero el hecho es, que en estos grandes problemas, el estancamiento es un retroceso; porque lo que nosotros perdimos otros Gobiernos más activos lo conquistaron.

Italia es un ejemplo viviente de esa actividad; pero ya no es ocasión de andar con lamentaciones; el terreno perdido hay que ganarlo; y si entonces creímos que podríamos conseguirlo con la representación que alcanzamos, más lo hemos de esperar ahora, que con el señor Rocha se han atado más fuertes los lazos del compromiso político y le alcanza más responsabilidad por llevar la representación de la provincia; y si a esto se añade que con él han de colaborar los elementos nuevos, cuya juventud, dinamismo y preparación son prendas seguras de una labor intensa en pro del interés colectivo se verá la razón de nuestro optimismo.

No hemos de repetir cuanto decíamos, en aquella ocasión, pero bueno es tenerlo presente, para el tributo de justicia, que merezcan en el día que se haya de analizar su gestión.

Por lo pronto, y con elogio hemos hecho resaltar la obtención de un crédito para el Sanatorio, obra en la que Murcia cifró halagadoras esperanzas, y a las que aportó todo el entusiasmo y desprendimiento de su alma generosa.

El señor Pérez Mateos sabe eso, y su primer paso ha sido un acierto, que a nuestro juicio será el primer jalón de otros, que le han de conquistar justos y merecidos laureles.

Por esos caminos quisieramos que se deslizas toda la vida de nuestros representantes, que por igual son merecedores de nuestros respetos aprovechando esta ocasión para enviarles, con el aprecio, nuestra más cariñosa felicitación.

No podemos ser sospechosos en este aspecto; cuanto sea beneficioso para Murcia, hágalo quien lo haga, siempre tendrá en nosotros un imparcial comentarista y un fervoroso admirador.

No juzgamos a los hombres, por lo que dicen, sino por lo que hacen.

El intento de una unión republicana

Las gestiones se hacían a base de captar algunos elementos radicales

Y han fracasado ruidosamente.—No se empleó el camino directo, de hablar a Lerroux

(Por telégrafo)

Madrid.—Los intentos de formación de un partido de unión republicana, han fracasado ruidosamente.

Las gestiones se hacían a base de captar a los radicales, pero no se realizaban por el camino directo, cerca de Lerroux, si no que se trataba de atraerse a algunos elementos del partido radical.

Quienes hicieron la gestión se encontraron con una repulsa terminante.

La opinión de un caracterizado radical

Un caracterizado radical recordaba que durante el Gobierno Azaña, cuando se intentó el bloque de izquierdas se rechazó a los radicales considerándoles derechos. Ahora, que ocupan el Poder los conceptúan como izquierdas, por que así conviene a sus fines.

El partido radical está donde estuvo siempre y el propósito de escindirle fracasará en todo momento.

Si los radicales atendieran las sugerencias de las izquierdas, se suicidarían, pues precisamente el pueblo otorgó sus votos a cuantos llevaban como bandera electoral la reificación de las obras desarrolladas por los gabinetes que presidió Azaña.

La masa electoral demostró su repulsa contra los partidos que gobiernaron, hasta el extremo de que quedaron esfumados. Pretender resucitar contra las corrientes de la opinión, no sería lícito, ni aún democrático.

La desgracia de ayer

Una anciana muerta por el tren

Ayer mañana ocurrió una sensible desgracia.

La anciana de 65 años Catalina Ojalosa Lorente, viuda, vecina de Los Garres, fue arrollada, próximamente a las diez, por un tren mercancías, en el kilómetro 478 de la línea férrea sita conocido por Empalme de Tizasa.

La desgraciada mujer quedó completamente destrozada.

Parece que trataba de cruzar la vía en el momento que pasaba el tren.

Al lugar del suceso se trasladó el Jefe de San Juan, compuesto por el juez señor Sánchez Omos, habilitado señor Fuentes y el fiscal Antonio Pozo, instruyendo las diligencias del caso.

La recolección de naranja

—(C)—

Nota de la Fletadora Murciana

Por la Fletadora Murciana S. L., se ha dirigido a los cosecheros y exportadores la siguiente circular:

Muy Sr. nuestro:

Por el Ministerio de Industria y Comercio, se ha autorizado que a partir de mañana día 28, se reanude la recolección de naranja pero la confección y embarque de la misma no empezará hasta el día 1 de próximo Enero para que la naranja pargue en los almacenes durante ese tiempo.

Hoy día 28, saldrá del Puerto de Cartagena el último vapor que será para Hamburgo, embarcándose en él las cajas que hay en el puerto y las que lleguen hoy hasta el medio día, no teniendo ya vapores hasta que se reanuden los embarques de naranjas que será del 1 al 2 de Enero próximo.

También le hacemos presente que las Juntas de Inspección harán un muestreo de exámen de la fruta, no autorizando la que tenga algún daño de ella o de otra causa que la desmere.

Lo que comunicamos a usted para su gobierno.

De usted afmos. ss. ss.

D. e. s. m.

LA FLETADORA MURCIANA S. L.

En la Merced

Solemne triduo

Durante los días 29 y 31 del corriente, y 1.º del próximo Enero se celebrará en la iglesia de la Merced solemne triduo que la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos dedica a Jesús Sacramentado.

En la misa de ocho que será armonizada con cánticos será la Comunión general para los Archicofrades, los cuales deben asistir con la insignia.

Por la tarde a las cinco y media, cantado el Altísimo Señor, se hará la exposición de S. D. M. Himno de los Jueves Eucarísticos, Estación, Corona Franciscana, Santo Dios, Sermón, Ejercicio, Alma de Cristo y Reserva.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Fr. José María Navarro O. F. M. guardián encargado de la iglesia de la Merced.

Estos cultos son costeados por varias personas piadosas enamoradas de Jesús Sacramentado.

Además del Centro de los Jueves Eucarísticos establecido en la iglesia de la Merced, quedan invitados a estos solemnes cultos, los centros establecidos en San Lorenzo, San Juan y Santa Eulalia, con quienes alterna el primero.

Asociación Local de Maestros de Murcia

Convocatoria

Con el fin de cumplir el dispuesto en el artículo 11 del Reglamento de esta Asociación, se convoca a Maestros y Maestras asociados a Junta general que se celebrará el 31 del actual a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las diez y media en segunda en la graduada «Cierva Peñafiel», con la siguiente orden del día.

Acta, Cuentas (Asociación, Socorros, Colonias), Memoria leída por el señor Secretario, Elección de los cargos de Presidente, Secretario y tres Vocales, Ruegos y preguntas.

Artículo 21, Apartado 5.º Cuando se trate de elegir cargos directivos, el voto será en sobre cerrado remitido directamente a la Presidencia (Párrafo 1.º y 2.º) con la antelación debida, donde irán consignados los nombres y cargos por quienes vota, no pudiendo delegar para este caso en ningún asociado.

Se ruega la asistencia por el interés de los asuntos a tratar, Murcia 28 Diciembre 1938.—La Directiva.

El entierro del señor Maciá en Barcelona

Constituyó una imponente manifestación de duelo

Presidió el señor Alcalá Zamora y acudieron comisiones de distintas provincias

Para la presidencia de la Generalidad se da el nombre de Companys, como más probable

Por telégrafo

Barcelona.—Hasta las once de la noche del martes duró el desfile de público ante el cadáver de Maciá, expuesto en la sala de San Jorge.

El público formando sola aguantó hasta la lluvia.

Se calcula que desfilaron cincuenta mil personas.

Cuando se interrumpió el desfile acudieron a la capilla su esposa e hijas de Maciá, rezando ante el cadáver.

La gente que se agolpaba en la galería gótica abrió paso a los familiares, con silencio impresionante.

Su esposa e hijos de Maciá se pusieron de rodillas ante el féretro, rezando.

La viuda hizo la señal de la cruz sobre el cristal que cubre el sarcófago.

Le acompañaron el alcalde de la ciudad, la esposa e hijas, el doctor Solé, Espiá y el comandante de los mosos de escuadra.

El número de coronas recibidas fué de dos mil.

En los pueblos cercanos llegaron a agotarse las flores.

Se construirá un mausoleo.—Salvas.—Cierres de comercios

Costeado por el Ayuntamiento se originó a Maciá un grandioso mausoleo.

Desde el amanecer las baterías de Montjuich hicieron salvas.

El comercio cerró totalmente, excepto el café del diputado Salor el cual iba a representar a la Ceda en el entierro, pero horas antes recibió un telegrama de Gil Robles ordenándole que se abstuviera de representarle en vista de que la Generalidad imponía que el entierro fuera civil, contra la voluntad de la familia.

El corazón de Maciá fué entregado a la familia y será encajado en una caja de plata.

Camión con coronas que choca con un tranvía

Un camión cargado de coronas chocó contra un tranvía, resultando seis viajeros heridos.

Personalidades, ante el cadáver

Desfiló ante el cadáver Marcellino Domingo, José Salmerón, una comisión del Ayuntamiento de Valencia, presidida por Sigfrido Blasso y otras personalidades.

El acto del entierro

A la hora anunciada se organizó la comitiva, con grandes dificultades por la enormidad de público que había acudido a acompañar los restos mortales de Maciá.

El acto constituyó la más imponente manifestación de duelo conocida.

Presidió el Presidente de la República, acompañado de los familiares del finado, ministros señores Rocha, Estadesla y autoridades.

¿Quién será el presidente de la Generalidad?

Mañana se celebrará una importante reunión en la Generalidad para resolver la cuestión de la Presidencia.

La lucha se circunscribe a dos candidatos, Companys y Nicolau.

No puede contarse con los votos de la Liga, porque este partido presentan como candidato a Abadal.

El que mayores probabilidades reúne es Companys.

Este declaró que si para la unión de las izquierdas preesla su renuncia, desde luego la ofrecerá.

Más detalles sobre entierro

Antes del entierro, Alcalá Zamora y su séquito estuvieron en la Generalidad, orando ante el cadáver.

El entierro duró hasta las cinco y media de la tarde, paralizando totalmente el trabajo en toda Barcelona.

El cadáver se depositó en un sarcófago de bronce.

Las tropas cubrieron la carrera.

Evolucionaron varios aviones, uno tripulado por el piloto civil Canudas.

El aparato que pilotaba Canudas sufrió una avería y el aviador para evitar la caída sobre la multitud, se arrojó al mar, continuándose.

Figuraban tres presidencias, la primera ocupada por Alcalá Zamora y los ministros, y las restantes por autoridades y representaciones.

Se le sepultó en una tumba construida con piedras de Montjuich.

Casanovas pronunció un discurso. La viuda de Maciá acudió al entierro, a depositar un ramo de flores en la tumba.

De Gobernación

En la huelga parcial del ramo de construcción interviene el ministro de Trabajo

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó que el entierro de Maciá había constituido una imponente manifestación de duelo.

Presidió Alcalá Zamora, acompañado de los ministros de Trabajo y Marina.

Un periodista le preguntó qué impresiones tenía sobre la huelga planteada en Madrid, y respondió que el ramo de construcción.

Rico Arellano contestó que en el asunto interviene el ministro de Trabajo. Reiteró la afirmación de que en España existe tranquilidad completa.

Sección de Tribunales

Ayer mañana se vió ante la Audiencia una causa contra Indalecio Palma Osete, por el delito de resistencia y desobediencia a la autoridad, hecho ocurrido a primeros de año en Tortosa.

De la defensa del procesado estuvo encargado nuestro compañero el culto abogado don Nicolás Ortega Loira, quien dirigió con gran habilidad la prueba testifical.

Una vez se hubo practicado esta prueba, el Ministerio Público representado por el dignísimo Fiscal, don Vidal Gil reitó la acusación contra el procesado, procediendo con su probidad y rectitud acostumbradas.

Nuestra felicitación al compañero señor Ortega, por este nuevo éxito.

El Suplente.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

SANABRIA, NÚM. 7, MURCIA.—De 11 a 4.

De Instrucción pública

Toman posesión el subsecretario y dos directores generales

Por telégrafo de la noche Madrid.—Tomó posesión de su cargo el subsecretario de Instrucción pública señor Armasa.

Al acto asistieron el ministro y los directores generales de Bellas Artes y Primera Enseñanza.

Estos directores generales se posesionaron de sus respectivos cargos en el mismo acto.

Pronunciaron discursos el ministro, Pareja Yébenes y el director general Agustín Chicharro.

SUSCRIPCIÓN

Abierta por la Excmo. Diputación Provincial para facilitar juguetes a los asilados de la Casa Provincial del Niño.

Importe de las listas anteriores, 2.083.75 pesetas.

QUINTA LISTA

«La Fletadora Murciana» 50 pesetas, don Juan Gómez M. Seguer 1, doña Carmen Abadía 250, don Francisco Martínez Leal 1, doña Dolores Polo 1.

Don Tomás Escudero Zúñiga 1, don Enrique González 1, don Ramón Godines 2, don Joaquín Sánchez 0.50, don Jacinto Amores 2, don Juan Sevano 0.50.

Don Antonio Costa 1, don José María Haro 1, doña Carmen Zapata Vi-

guera 1, don Ramón Valcárcel 1, don Francisco Franco 1, don Juan Guzmán 1.

Don Manuel López 1, don José Clemente Martínez 1, don Luis Valcárcel Ruiz 2, doña Josefa Sánchez 1, don Alejandro Fuentes 1, don José Vinader 1.

Doña María Martínez 1, doña Isabel González 1, don Pedro Martínez Gil 1, don Juan Martínez Lusa 1, don Florián Maturana 1, doña Paula Pons 0.50.

Don Antonio González 1, don José Lora 2, doña Ana Ruiz 0.50, doña Remedios Sánchez 0.50, doña Fulgencia Pérez, 0.50, don Francisco Martínez Rabadán 1.

Don Abilio Pérez 1, don Prudencio Salcedo 1, don Juan Sánchez López 2, doña Isabel Cánovas 1, doña Bienvenida Ruiz 1, doña Dolores Ruiz 1.

Doña Carmen Pérez 1, don Manuel Vaca 1, don José Oliver 1, don Joaquín Mateo Puerto 1, don Juan Pérez García 1, don José Lucas 2, don Francisco Vivanco 2.

Don Francisco San Martín 1, don Francisco Riquelme 1, don Manuel Martínez Zamora 8, don Antonio Font 5, don Miquel Riquelme 1, don Daniel López 0.50.

Don Juan Martínez Sellés 2, don Francisco Boida López 2, don José Pardo Contreras 2, don Antonio López López 2, don Juan Aymat 2, don Joaquín Castañón 1.

Don Rafael Medrano 1, don Manuel Fernández Piñero 1, don Vicente Añeres 2, don Antonio Torralba 0.75, Hotel Amat 10, Flores-Abellán 10.

Total, 2.237.81 pesetas

Los donativos se reciben en la Casa provincial del Niño y en la Diputación provincial.

Las minorías políticas se reúnen

Los radicales se ocupan de las actas de Zaragoza

Y los agrarios de las cuestiones relativas al Clero y al proyecto de amnistía

Por telégrafo

Madrid.—En el Congreso se reunió la minoría radical, ocupándose de las actas de Zaragoza.

Tomaron el acuerdo de defender la capacidad del vicepresidente de la Comisión gestora, Montes.

En caso contrario sostendrán que se vaya a nueva elección.

Fue nombrada una ponencia compuesta por Iglesias, Huidalgo, Rey y Orcoy, y Carreras para que presenten una lista para constituir las distintas comisiones.

Los agrarios también se reúnen

También se reunieron los diputados agrarios.

Se ocuparon de las cuestiones relativas al Clero, acordándose apoyar las gestiones que realiza Abito Calderón.

También trataron del proyecto de amnistía, autorizando al jefe de la minoría señor Martínez de Velasco para que trate con el jefe del Gobierno esta cuestión.

Quedaron designadas diversas comisiones.

Hablaron además del programa del partido agrario, que se publicará dentro de cuatro o cinco días.

Visita de tres diputados a Lerroux

Los diputados Calderón, Molina y Gualart conferenciaron con Lerroux y Larra, tratando de los haberes del Clero.

Ofrecieron plantearlo en el Consejo de ministros de mañana.

Larra cree que el asunto es difícil, por ordenar la Constitución la extinción del Presupuesto en dos años.

Desde luego, es imposible incluirlo en la prórroga de los Presupuestos, que leerá mañana en la Cámara.

Manifestaciones de Emiliano Iglesias

Emiliano Iglesias manifestó que en la reunión celebrada por los radicales se había desvanecido la supuesta discrepancia con Justo y que se le había atribuido una actitud favorable al bloque de izquierdas.

Se sentó la conclusión de que la única política factible es la representada por el actual Gobierno.

La disciplina de los radicales es absoluta, fundada en un solo bloque.

Designaron a Basilio Álvarez para representar al Parlamento en el Tribunal de Garantías.

Se acordó evitar que prevalezcan los testamentos hechos por las comisiones gestoras, encaminadas a realizar determinados nombramientos.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Murcia

Matricula Extraordinaria de Enero

En cumplimiento de Orden publicada en la Gaceta de Madrid el día veintinueve de los corrientes, se pone en conocimiento de los interesados que desde el día primero al día del próximo mes de Enero y durante las horas de Oficina queda abierta en la Secretaría de este Centro la mencionada matrícula extraordinaria.

Los exámenes se verificarán durante la segunda quincena de dicho mes.

Informes y detalles, en la expresada Secretaría.

Murcia 23 de Diciembre de 1933.—El Secretario, C. Banet.

Asociación de Estudiantes Católicos de Bachillerato

Futbol

En Zarandona se efectuó el encuentro anunciado entre los equipos de estudiantes católicos del Colegio de la Merced y los de la Asociación de Estudiantes Católicos.

En el primer tiempo el dominio fué de los de la Merced, que consiguieron marcar dos tantos, el primero por Ayuso, y el segundo por Ródenas.

En el segundo tiempo salieron los de la Asociación con nuevos bríos siendo el dominio totalmente de ellos consiguiendo empatar a dos tantos, marcados por Saro y Pío.

Se distinguieron por el Colegio de la Merced, Ródenas, Ordoñez y Villar, y por la Asociación, el trío defensivo y la línea delantera, los medios flojearon.

El árbitro actuó algo deficiente.

Colégio de la Merced: Llanes, Moya, Villar, Gil, Ayuso, Ordoñez, Delgado, Almansa, Ródenas, Caivo, Rivas.

Asociación de Estudiantes Católicos: Godoy, Pío, Villalba, Torregrossa, Crespo, Ruiz, Pazo, Nortes, Guerrero, Saro y Quetelas.

Manifestaciones del ministro de Comunicaciones

Encomia la labor del personal de Correos y Telégrafos

Le ha presentado la dimisión el Director general de Telecomunicación

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Comunicaciones facilitó a los periodistas una nota, desvaneciendo las alarmas que ha producido la noticia de que las plazas de carteros urbanos que se aumentan, desde Enero de 1934 son 172, cuando la cifra verdadera es 724.

En cuanto a la provisión de altos cargos, dijo que todavía no se ha ocupado del asunto.

Requirió la opinión de las agrupaciones de carácter postal sobre el asunto y las atenderá en aquello que sea factible.

Confirmó que le había presentado la dimisión el Director general de Telecomunicación.

Afirmó que estos días se viene dedicando al estudio del presupuesto de su departamento.

Facilitó una nota encomiando la labor del personal de Correos y Telégrafos, con motivo del servicio de la Lotería Nacional y felicitaciones de Pascoa, ya que sin aumento de personal se atendieron todas las necesidades merced al abnegado celo de los funcionarios.

EDICTO

Por el presente que se expide cumpliendo lo dispuesto por el señor Juez de primera instancia número veintinueve de esta capital, en los autos sobre reclamación de dos préstamos hipotecarios de 400 pesetas uno y 11500 pesetas otro, a instancia del Banco Hipotecario de España contra don Esteban Tomás Tomás, se anuncia la venta en pública subasta por segunda vez de la siguiente finca:

Una labor en término de Jumilla, partido de los Estaneros, una labor nombrada del Ordenado que consta de 128 hectáreas, 84 áreas, y 5 centiáreas, equivalentes a 122 fanegas, 9 cuemiles y 2 y medio cuartillos de tierra del marco de Jumilla, parte con 32500 vides propias y el resto blanca, secano, hondo y orilla con algún monte, cuyos linderos generales son: A) saliente tierra blanca con viña de Juan Bernal tierra con viña de colonos de Estefanía Tomás Bernal; tierra blanca de don Juan Ortega Puche, de los herederos de Pedro Cerezo y de don José Lorenzo Tomás Tomás, camino que va de la casa para el hondo y camino de las Gatoras, tierra blanca y monte de doña Amparo Ortuño Tomás; Mediodía tierra blanca y con viña de colonos de José Lorenzo Tomás Tomás, camino llamado el Veredín, tierra blanca y con viña de Juana Bernal López y Juana Lozano Bernal, ensanche de la casa cortijo y camino que va a dicha casa desde Jumilla; Noniente, tierra blanca y monte de los herederos de don Francisco Patrón Gómez; tierra blanca y con viña de don José Lorenzo Tomás Tomás y Norte tierra con viña de Amparo Ortuño Tomás, tierra blanca y monte de los herederos de don Francisco Palazón Gómez, tierra blanca de don José Lorenzo Tomás y Tomás y de don Juan Ortega Puche. Es aneja a esta labor una casa cortijo que lleva el dicho nombre de Ordenado señalada con el número sesenta y nueve del cuartel Noroeste y que linda por todos vientos con tierras de esta hacienda, menos por la izquierda entrando que linda con la casa número 69 duplicado propia de don José Tomás, se compone esta casa de planta baja y cámara, corral, celdas y otras varias habitaciones y dependencias.

Tasada en la cantidad de 86.000 pesetas.

Y se advierte a los licitadores: Que para su remate que tendrá lugar doble y simultáneamente en este Juzgado, sito en la calle del General Castaños número uno y en el de igual clase de Yecla se ha señalado el día quince de Enero próximo a las once horas: que el tipo de subasta será la cantidad de veintinueve mil pesetas no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho tipo; que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente los licitadores en la mesa del Juzgado o en el establecimiento destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al día por ciento del mencionado tipo sin cuyo requisito no serán admitidos; que si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate; que los títulos de propiedad suplidos por certificación

del Registro se encuentra de manifiesto en la Secretaría del que refrenda a disposición de los licitadores, los cuales deberán conformarse con ellos sin tener derecho a exigir ninguno otros. Y que las cargas y gravámenes anteriores y las preferentes si las hubiere al crédito del actor continuaren subsistentes y sin cancelarse entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de las mismas sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a primero de Diciembre de mil novecientos treinta y tres.—V. B. El Juez de 1.ª Instancia (legible). Rubricado.—El Secretario, Miguel Palla.

Necrológicas

Defunción y entierro

Con profundo sentimiento nos enteramos de la muerte de nuestro querido amigo don Juan Fernández Albaladejo (q. e. p. d.)

Era el finado modelo de rectitud y de caballería, habiéndose conquistado grandes simpatías, por lo que su muerte ha producido general sentimiento.

A una edad avanzada, premio sin duda de una vida laboriosa y honrada, ha dejado de existir confortado con los Sacramentos y la Bendición Apostólica, gozando, piadosamente pensando, en la otra vida el premio que Dios otorga a los que pasaron su vida haciendo el bien.

Por la casa da: fuado han desfilado los numerosos amigos de la familia, asociándose al duelo que le aqueja y significándole su pesar por la desgracia que aflora.

Su entierro, verificado en la iglesia parroquial de San Lorenzo, ha sido una manifestación de duelo, en la cual figuraron personas de todas las clases sociales, que testimoniaron con su acompañamiento el respeto y consideración a sus restos y su participación en la pena a su familia.

Al despedirse el duelo en el sitio de costumbre, la representación de la familia, ostentada por los nietos del finado, recibió la reiteración de pésame.

Desoando en paz el excelente amigo, y reciban sus hijos, entre ellos nuestro querido amigo y compañero don Miguel Fernández (Peñafior), el testimonio de nuestro profundo sentimiento, deseando para él y para todos los suyos, las fuerzas necesarias para sobrellevar su desgracia.

Entierro

En la tarde de ayer, y desde la iglesia parroquial de San Bartolomé tuvo lugar la conducción del cadáver del que fué nuestro estimado amigo don Manuel Albaladejo Huertas.

El acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo, a la que se asociaron personas de todas las clases sociales y representaciones de la clase media y farmacéutica de la capital.

Al despedirse el duelo, la representación de la familia, y de modo especial el hijo político del finado nuestro querido amigo don Eloy Lopez Ambient recibió nuevas y reiteradas demostraciones de pésame de sus amistades.

Enviamos a los sentidos hijos don Mariano, doña Concepción, don An-

LOS ALTOS CARGOS

¿Barriobero, embajador en Rusia?

Por telégrafo

Madrid.—Se asegura que Barriobero va a ser nombrado embajador de España en Rusia.

Subdirector de Trabajo

Se ha firmado el nombramiento de Subdirector de Trabajo a favor de Práxedes Zuredo.

Toma de posesión

Tomó posesión de su cargo el director del Instituto Geográfico, Gastardí.

¿Calot, Subsecretario de Industria?

Se asegura que el exdiputado Calot, a quien se le ha anulado el voto va a ser nombrado subsecretario de Industria.

tonio y don Manuel, hijos políticos entre ellos don Eloy Lopez Ambient y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

Por error involuntario se dejó de consignar ayer en la esqueja de defunción del señor Albaladejo a los hermanos políticos, don José, don Juan y don Antonio Paredes Torero y doña Isabel Luengo López. Queda subsanada la omisión.

Educando la inteligencia

Los padres de los chicos debían preocuparse de completar la educación que sus hijos reciben en los colegios de primera enseñanza.

Por eso, deben poner toda su atención en la índole de los juguetes que se propongan regalarles.

Un «Mecano» por ejemplo, es el mejor completo para un muchacho.

Se pueden hacer todas las construcciones imaginables y así se educa la inteligencia y se la prepara para otras empresas.

Con el nuevo «Mecano», que vende Bisques en el Bazar Murciano, se construyen toda clase de automóviles y aeroplanos. Es la última palabra en juguetes prácticos.

Pase por dicho establecimiento y lo comprobará.

Boletín Religioso

DICIEMBRE—1933

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Regue de alta por la mañana a las cinco y media.

Regue de oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

Santoral

Día 28

Jueves.—La degollación de los Santos Inocentes.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Grandiosa Compañía Lírica del MAESTRO GUERRERO en la que figuran los eminentes artistas MARIÁ BADIA y LUIS SAGI-VELA

ROY JUEVES DIA 28, DE DICIEMBRE DE 1933

Por la tarde a las seis y por la noche a las diez.—DESPEPIDA de la Compañía

ESTRENO del genialísimo sainete madrileño en tres actos, divididos en cinco cuadros, original de Augé Torres del Atamo y Antonio Asenjo, música del maestro Jacinto Guerrero,

SOLE, LA PELETERA

Por la noche, Grandioso Concierto por las principales partes de la Compañía Dirigirá la orquesta en las funciones de tarde y noche el maestro Guerrero

BUTACA, 500 PESETAS; GENERAL, 1'00

Nota.—Mañana viernes, por tarde y noche, Cine Sonoro.—Estreno de la grandiosa super-producción, titulada TODO POR EL AMOR.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS

VALVES HIDRÁULICAS, LAPIDILLO MUSCO, TUBERÍAS DE GRES, IDEN DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 8 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2608

Círculo Republicano Radical

AVISO
Se cita por la presente a los señores socios del Círculo Republicano Radical, González Adalid, 5, para la Junta general ordinaria que se celebrará el día 31 del actual a las once y media en primera convocatoria y a las doce en segunda.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.

Murcia 27 de Diciembre de 1933.—El secretario.

Gobierno civil

Lo que dice el gobernador

El gobernador interino señor Bernardo, dijo ayer a los periodistas que revisados los oportunos expedientes, y por no resultar complicados en los pasados sucesos, habían sido libertados seis individuos en el penal de Cartagena y uno en la cárcel de Murcia.

Añadió que seguían estudiando los demás expedientes de detenidos.

Por último dijo que hoy seguramente, de regreso de Barcelona, se encargaría del mando de la provincia el señor Rodríguez Soriano.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA
Cine Sonoro con aparato ERKO CINAES

PROGRAMA PARA HOY
Tarde a las 6 1/2.—Noche 10 1/4

Revista Fox en español, y estreno del más sensacional film de aviación, hablado en español

Aeropuerto Central
Formidable interpretación de Richard Barthelme

Nota.—Mañana viernes, estreno de la española producción hablada y cantada,

El embrujo de Sevilla

por María F. Ladrón de Guevara y Rafael Riveles

Central Cinema

Hoy jueves 27, a las seis y media tarde y diez y media noche

Continúa actuando con el mayor éxito el formidable fusionista

COMITRE

y su COMPAÑIA
El Hombre de los Mil Misterios
Los más grandes experimentos presentados con todo realismo y con gran fastuosidad y lujo.

Hoy cambio completo en sus trabajos.

El próximo sábado SANZ con su compañía de autómatas.

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las tres de la tarde
Revista en español, y estreno de la grandiosa producción dramática en español, titulada

Regeneración

por Dorita Ceprano
Nota.—El domingo próximo, La amargura

Un intenso drama de la revolución china.

Cine Popular

Desde las tres de la tarde
Un divertidísimo dibujo cómico sonoro, y la preciosa obra en español,

ROJAMBOLE

Hazañas y aventuras de este extraño personaje, interpretada por Rolfe Norman

Nota.—El domingo, Camarotes de lujo

en español, por Gratta Nielsen y Edmud Low

El Congreso celebra sesión

La comisión de actas propone al señor Santos para el 4.º puesto de Murcia

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. En los sucesos hubo gran desanimación. Dentro del orden del día, al aprobarse el acta de Emiliano Iglesias, los socialistas piden votación nominal.

Bruno Alonso explica el voto de los socialistas, conseqüentes con la actitud que adoptaron en las Cortes constituyentes.

Pérez Madrigal afirma que conoce las farsas que se tramaban. Sebe que la Esquerda realizó una maniobra contra Emiliano Iglesias, para evitar que obstaculizara el Estatuto.

Alude a los equívocos socialistas, originándose protestas e incidentes. Le disente la nulidad del acta de Julio Peredelló, defendiendo Pérez Madrigal la capacidad.

Se acuerda la nulidad. Se aprueba el dictamen sobre las actas de Murcia, proclamándose a tres candidatos, y reservándose para posterior estudio el caso de los señores Pérez Sánchez, Santos y Moreno Galvacho.

El presidente informa que uno de los candidatos derrotados por Murcia desea defenderse. Se origina un debate, rechazándose la pretensión por 74 votos contra 33.

Se suspende la sesión y al reanudarla se toma el acuerdo de constituir mañana la Cámara. Seguidamente se levantó la sesión.

El cuarto puesto de Murcia

Entre los últimos dictámenes de la comisión de actas leídos en el Congreso, figura uno respecto al cuarto puesto por Murcia (capita) proponiendo la proclamación del socialista don Bienvenido Santos.

Notas deportivas

Zamora, restablecido

Francoisco Zamora, que durante la estancia del equipo del Murcia en Victoria se puso enfermo, según leímos en la Prensa madrileña se encuentra ya restablecido.

Por esta circunstancia, está en disposición de ser alineado el domingo. No obstante su mejoría, son muchos los que dudan de que actúe. Nosotros, decimos lo uno y lo otro, ignorando los motivos que tengan esos señores para sostener que no actuará.

¡Algo, que llamó anoche la atención!

Anoche llamó la atención de todos los que circulaban por la calle de la Trapería, el movimiento que se observaba en el Tiro Nacional, domicilio social del Murcia.

Todo era ir y venir de directivos, como si algo anormal pasara. Se decía por algunos, que se estaba tratando con toda actividad a reorganizar el club, en un sentido, de economías, con objeto de reanudar la propaganda en los periódicos diarios.

Otros afirmaron que se estaba ultimando la reconciliación de los directivos de nuestro club, con los periodistas, a base de que éstos digan lo que aque los quieran.

Alguien más sagaz, sostenía que se había reunido a los jugadores, para agradecerles un telegrama enviado a la Directiva, con la firma «del equipo». Pero en concreto nada pudimos averiguar. Veremos lo que el día nos seleara...

LISCANO

HACIA MADRID

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de los sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados

LIMOSNAS RECOGIDAS PARA ESTE FIN

Suma anterior, 5.871'95 pesetas.

Doña Concepción Games, Fuerte del Rey (Jaén), 5.

Doña Josefina Games, Fuerte del Rey (Jaén), 5.

Doña Natividad Arroyo, Fuerte del Rey (Jaén), 8.

Doña Segunda Almagro, Fuerte del Rey (Jaén), 2.

Doña Mercedes Toro, Fuerte del Rey (Jaén), 2.

Doña Carmen Carrillo, Fuerte del Rey (Jaén), 2.

Total, 5.871'95 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

De la Diputación

Visitas

El presidente de la Diputación señor Palazón dijo ayer a los periodistas que había recibido varias visitas.

También expuso que estaba satisfecho de la marcha de la suscripción pro juguetes para los niños pobres, confiando en el éxito de la misma, ya que espera que la mayoría de los elementos de la ciudad cooperen a fin tan simpático.

Sale el Presidente de la República

Por telégrafo de la tarde
Barcelona.—El Presidente de la República asistió al entierro de Masó.

Almorzó con varias personalidades, incluso Pristo Casares y Marcelino Domingo.

Por la tarde regresó a Madrid.

Presidirá el Consejo de ministros del jueves

Los sucesos de Agosto

El fiscal modifica conclusiones

Por telégrafo de la noche
Sevilla.—En breve se señalará la fecha de celebración de la causa instruida por los sucesos de Agosto.

El ministerio Fiscal modificó las conclusiones, considerando los hechos como de delito a la rebeldía.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 27

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes entries for Exterior 4%, Aportable 5%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, and Lira.

Lo de Casas Viejas

Se le piden trece penas para el capitán Rojas

Por telégrafo de la tarde
Cádiz.—El Fiscal ha calificado la causa instruida contra el capitán de las fuerzas de asalto Rojas, por lo ocurrido en Casas Viejas.

Le pide trece penas de 21 años y 25 mil pesetas de indemnización a los familiares de cada una de las víctimas.

En Melilla

Chocan dos camionetas y resultan varios heridos

Por telégrafo de la noche
Melilla.—Chocaron dos camionetas. Resultaron levemente heridos ocho capitanes del Ejército y un teniente del grupo de Regulares.

También recibieron lesiones de poca importancia tres moros y un paisano.

Los vehículos sufrieron grandes destrozos.

Notas de la Alcaldía

(-0-)

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Bautista asistió ayer a la hora de costumbre a su despacho.

Recibió varias visitas y dijo a los periodistas que hoy jueves a las once de la mañana se reunirá la Comisión de Hacienda para resolver definitivamente la cobranza de los impuestos de carnes y alcoholes.

De espectáculos

Romea

Con brillante éxito se pusieron ayer en escena en nuestro coliseo municipal, por la compañía de zarzuela del maestro Guerrero «La Montería» por la tarde, y por la noche «La Rosa del Anfitrión» y «Las rayas de la mano».

La compañía dió interpretación acabadísima a todas las obras, bisando varios números.

Rosita Cadenas, gran triple y espléndida mujer destacó sobremanera en «La Rosa del Anfitrión» y «Las rayas de la mano». El público la acogió con gran simpatía y la aplaudió con entusiasmo.

Pilar Badía, Luis Sagi Vela, Arturo Liedó y demás elementos estuvieron a la altura acostumbrada.

Dirigió la orquesta por tarde y noche, el popular maestro Jacinto Guerrero, que fué ovacionado por el público.

Bajo su dirección la orquesta rindió lo inesperado, parecía otra.

Comité en el Central

Comité sigue actuando en el Central Cinema, con gran éxito.

Hoy se despedirá del público, en dos funciones por tarde y noche.

El sábado debutará Sanz con su compañía de autómatas.

Cuco Villar

«Unidos en la venganza» película proyectada ayer en el Circo fué muy del agrado de los espectadores, que salieron complacidos.

Nancy Carol y Gary Grand, desuellan en la interpretación de los papeles principales.

Hoy jueves se proyectará «Aeropuerto central».

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses
DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1933.

Table with 3 columns: Postura, Embalse, Desagüe. Includes entries for Quipar, Xaive, Fuentes, Cervevedo, Fuencanta.

Murcia 27 de Diciembre de 1933.

Noticias diversas del extranjero

-)o(-)

Los causantes de la catástrofe de Lagny son libertados

Por telégrafo

Paris.—Han sido puestos en libertad el maquinista y el fogonero del expreso de Strasburgo, que originó la catástrofe ferroviaria de Lagny.

Temporal de nieves, en América

Nueva-York.—Se ha desencadenado un fuerte temporal de nieves y frios.

Los estragos causados son de gran importancia. Los muertos ascienden al número de 300.

No se recuerda que se haya sentido un frío tan intenso.

Sobre las peticiones de Hitler

Paris.—Estuvieron conferenciando el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra, Marina y Aire.

Estudiaron las relaciones franco alemanas, examinando las peticiones formuladas por Hitler par medio del embajador francés en Berlín.

Se estimó que las conversaciones deben de ser directas, es decir: de jefe a jefe de Gobierno, sin perjuicio de la intervención de los embajadores como mensajeros idformativos.

Noticias de última hora

(Por teléfono)

Atraco en una carretera

Jaén.—El comarcal don Antonio Bueno, que iba en automóvil con dos amigos, encontró la carretera interceptada por grandes piedras, deteniéndose el coche.

En esos momentos tres individuos hicieron una descarga y se aproximaron, apoderándose del dinero y efectos que llevaban los viajeros.

Se propone la proclamación de Calvo Sotelo

Madrid.—Desde las diez hasta las once de la noche estuvo dictaminando la Comisión de actas, aprobando las de Orense.

Se acordó por 9 votos contra 8, proponer la proclamación de Calvo Sotelo.

Lo que dice Azaña

Madrid.—Azaña hizo declaraciones sobre el momento político.

En su sentir es inexcusable una inteligencia política entre cuantos votaron la Constitución.

Es inexcusable una inteligencia política

Madrid.—Azaña hizo declaraciones sobre el momento político. En su sentir es inexcusable una inteligencia política entre cuantos votaron la Constitución.

En su sentir es inexcusable una inteligencia política entre cuantos votaron la Constitución.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Fuente 0'28, Tomates 0'28, Bajocaa 0'30, Frijoles menudos 0'30, Frijoles gordos 1'40, Bonitos 0'00, Chirivías 0'50, Nueces 0'20, Cebollas seca 0'11, Guisantes 0'00, Alcachofas, 1'75, habas, 0'50, Ajos secos, 0'60, Apio 0'45, Cardos 0'45.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 1'00; Fresas 1'20; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Albaricoques 0'00; Cerezas 0'00; Uvas 0'00; Limones 0'15; Sandías 0'00; Dátiles 0'80; Granadas 0'00, Uva 1'40.

GRANOS DE CEREAL (Ducena)

Cebada 0'00; Centeno 0'00; Trigo 0'00; Pajón 0'00; Cebolla tierna 0'00; Berengenas 0'00; Ajos

tiernas 0'00; Lechuga 0'50; Cebas 0'80; Colifloras 5'50; Rabanes 0'00; Acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Morlana 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 7'00; Merluza 0'00; Calán 0'00; Herrerada 4'00; Fajal 4'00; Berugos 0'00; Calamaros 0'00; Sillas 0'00; Palpos 0'00; Gallinas 0'00; Derrada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 7'00; Sardinas 1'00; Boga 1'00; Boquerón 1'40; Chirretes 0'00; Majal 0'00.

Langostinos 0'00; Gambas 7'00; Almejas 1'00; Lengua 0'00.

NOTICIAS

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la grave y penosa enfermedad padecida, nuestro buen amigo el comerciante de esta don José Victoria Abellana.

May de veras lo celebramos.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

CONSULTA DE 11 a 1

San Lorenzo, 11

Academia de Comercio

de DON FEDERICO DIAZ PUJOS

Dirigida por su hijo

Don Antonio Diaz Baeza

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fernán Galán, 72

Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco de Aragón, Banco de Cataluña, Banco de Comercio de Barcelona.—Atiende toda clase de operaciones de Banco TIPOS DE INTERÉS

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

A la vista. 3 por 100 anual
II.—OPERACIONES DE AHORRO
A) Libres ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones
Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100
Imposiciones a seis meses. 3 5/8 por 100
Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100
Se pagarán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

